
ZBIVANJA U MATICI HRVATSKOJ GRUDE 2023. 
 
 
-27. siječnja 2023. – Noć muzeja u Gorici organizirali su Župni ured Gorica-Sovići, Bratovština 
Sv. Stjepana Prvomučenika Gorica–Sovići, Hrvatska franjevačka arheološka zbirka „Sv. 
Stjepan Prvomučenik“ Gorica, Matica hrvatska-Ogranak Grude 
PROGRAM OTVORENJA NOĆI MUZEJA 2023., U 19 SATI, U STAROJ CRKVI U 
GORICI: 
-Prigodni govori i otvorenje Noći muzeja po 13. put u Gorici 
-Prigodno kratko predstavljanje Vodiča kroz Hrvatsku franjevačku arheološku zbirku u Gorici  
-Potom slijedi u Galeriji, u starom župnom dvoru u Gorici Otvorenje izložbe slika akademske 
slikarice Magdalene Džinić Hrkać  
-Dodjela plaketa za najbolja vina iz župe Gorica - u starom fratrovu podrumu u Gorici  
-Razgledavanje Hrvatske franjevačke arheološke zbirke „Sv. Stjepan Prvomučenik“ Gorica  
-Razgledavanje arheoloških iskopina, ranokršćanske bazilike i baptisterija s krsnim zdencem u 
Staroj crkvi u Gorici 
-Glazbeni dio programa – učenice Marija Prlić i Marija Bušić 
-Voditeljica programa – gđa. Marija Prlić  
Program otvorenja se zbio u Staroj crkvi u Gorici, u petak, 27. siječnja 2023. godine, s početkom 
u 19 sati. Franjevačka arheološka zbirka i Galerija bili su otvoreni sve do 23 sata. 
 
-U organizaciji Matice Hrvatske ogranak Grude, 15. veljače je održano predstavljanje zbirke 
poezije "Zavičajna molitva", autora Frane Mikulića Jukića. 

 
Predstavljanje ove knjige je održano u okviru dana sjećanja na profesora Ivana Alilovića. Istoga 
dana u poslijepodnevnim satima izaslanstvo Matice hrvatske-Ogranak Grude, rodbina i 
prijatelji pok. Ivana Alilovića zapalili su svijeće i pomolili su se na njegovom grobu u groblju 
Škevina njiva. 
Nakon Širokog Brijega i Kočerina, treće je predstavljanje "Zavičajne molitve" održano u 
knjižnici Osnovne škole Ruđera Boškovića u Grudama. Grudskoj publici zbirku su predstavili; 
Jure Miloš, Marinko Mikulić i sam autor Frano Mikulić Jukić. 
U glazbenom dijelu večeri su s Franinim pjesmama nastupili TS "Stari Fenjer" iz Gruda sa 
pjesmom "Croatia", a guslar Mario Knezović je odguslio pjesmu "Mučeništvo dviju Dragica 



Pavković". 
U recitatarskom dijelu su sudjelovale: Anđela Alpeza, Lana Alpeza i Rosanda Mikulić. 
Knjiga “Zavičajna molitva” autora Frane Mikulića Jukića je skup pjesma koje su nastajale iz 
Franina pera u posljednjih 30 godina i sabrane su u ovoj zbirci pjesama. Toliko je sličnosti 
između ova dva književnika, tako da nije nikakvo čudo što je MH ogranak Grude, predstavljanje 
ove knjige održala baš u sklopu sjećanja na prof. Ivana Alilovića. 
 
-DRINOVAČKA MONOGRAFIJA PREDSTAVLJENA U ZAGREBU 
U subotu, 4. ožujka, u samostanu Hercegovačke franjevačke provincije u zagrebačkoj Dubravi 
održana je promocija monografije Drinovaca poetski naslovljene Drinovci – na dlanu ruke 
Njegove, Monografija naselja i župe. 
Program je započeo svetom misom u 18 sati i pjevanjem večernje molitve, nakon čega je u 
dupkom punoj samostanskoj dvorani uslijedilo samo predstavljanje monografije u 19 sati. 
Riječi dobrodošlice okupljenima je uputio fra Slaven Brekalo, gvardijan samostana, a nakon 
njega i riječi pozdrava župnik župe Drinovaca fra Josip Mioč. 
Predstavljači su bili Petar Majić, doc. dr. sc. Dragan Glavaš, doc. dr. sc. Krešo Pandžić i prof. 
dr. sc. Srećko Tomas, a moderator programa dr. sc. Zvonimir Glavaš. Glazbeno su svetu misu i 
promociju obogatili mladi iz zbora Davidias pod ravnanjem našeg Drinovčanina Luke Šimića. 
Prvi je monografiju predstavio gospodin Petar Majić, koji je govoreći o monografiji i njezinu 
značenju za ovo selo i župu naglasio da, usprkos svemu trudu i naporu autora, ova monografija 
nije savršena te zatražio od auditorija oprost za eventualne nenamjerne pogrješke, a ujedno i 
pozvao sve okupljene da vole i uvijek se sjećaju svojih Drinovaca. 
Drugi po redu predstavljač bio je doc. dr. sc. Dragan Glavaš, inače profesor psihologije na 
Katoličkom sveučilištu u Zagrebu. On je u skladu sa svojom strukom napravio psihološki profil 
ljudi u Drinovcima i uvidio pozitivne čimbenike i navike koje su djeci usađivali njihovi 
roditelji, a danas ih suvremena znanost prezentira kao preporučljive aktivnosti. 
Nakon toga monografiju je predstavio doc. dr. sc. Krešo Pandžić, koji je najprije zahvalio 
uredništvu na svakoj pomoći koju mu je pružilo u pisanju rada. Zatim je istaknuo da je unatoč 
poteškoćama prikupljanja točnih podataka o klimatskim kretanjima na području Drinovaca, 
ipak uspio napisati opsežan rad, kojeg je u suradnji s uredništvom naposljetku sažeo. Na kraju 
je dodao da mu je bila čast što je pomogao i dobio priliku napisati ovakav rad za svoje rodno 
mjesto. 
Na kraju se nazočnima obratio i glavni „krivac“, da je Monografija postala kvalitetno izdanje, 
prof. dr. sc. Srećko Tomas. On je nazočne upoznao sa samim sadržajem i suautorima 
monografije. 
Nakon predstavljanja uslijedilo je druženje uz prigodni domjenak. Promociji se odazvalo 
izaslanstvo Vlade Republike Hrvatske i Državnog ureda za Hrvate izvan Republike Hrvatske, 
kao i brojni naši Drinovčani iz Zagreba i okolice. Veliko hvala svima na dolasku, 
organizatorima na prekrasnoj organizaciji, predstavljačima te franjevcima samostana u 
Dubravi. 
 
-15. ožujka 2023. preminuo je ANTUN BORIS ŠVALJEK (1951. - 2023.) 
Preminuo je voditelj Likovne kolonije "Zvonko Bušić Taik" u Gorici, veliki čovjek i umjetnik, 
dugogodišnji profesor na Likovnoj akademiji u Širokom Brijegu Antun Boris Švaljek. 
„Nisi više s nama u ovoj dolini suza, dragi Profesore, ali si u našemu srcu zauvijek! Hvala Ti 
na svemu! Počivaj u miru Božjem!“ – napisao je predsjednik OMH Grude Mario Bušić. 
Antun Boris Švaljek rođen je u Zagrebu 1951. Podrijetlom je iz Radoboja kod Krapine. Pučku 
je školu završio u Petrinji, a gimnaziju u Varaždinu. Akademiju likovnih umjetnosti u Zagrebu 
upisuje 1969. Diplomirao je na slikarskom odjelu kod prof. Šime Perića 1974. Od 1974. do 
1977. godine bio je suradnik Majstorske radionice prof. Krste Hegedušića. Studijski je boravio 



u Kaliforniji 1979. godine. Izlagao na više od 100 samostalnih izložbi u Zagrebu, Varaždinu, 
Dortmundu, Cloppenburgu, Hvaru, Čakovcu, Los Angelesu, Karlovcu, Zadru, Krapini, Splitu, 
Petrinji, Starom Gradu, Münchenu, Labinu, Rovinju, Pečuhu, Osijeku, Puli, Mostaru. Izlagao 
je na više od 600 skupnih izložbi u domovini i diljem svijeta. Dobitnik je nekoliko nagrada 
među kojima su Prva nagrada 4. biennala akvarela „Josip Račić“ za 1987. godinu. Dragovoljac 
je Domovinskog rata. Odlikovan je Redom Danice hrvatske s likom Marka Marulića 1996. 
godine. Bio je izvanredni profesor na Likovnoj akademiji Mostarskog sveučilišta u Širokom 
Brijegu. 
Bio je voditelj Likovne kolonije u Gorici "Zvonko Bušić Taik - 32-godišnji uznički san o 
slobodnoj Domovini Hrvatskoj".  
 
-9. travnja 2023. Matica hrvatska Ogranak Grude uputila je svojim članovima i svim ljudima 
dobre volje Uskrsnu čestitku! 

 
 
 
-Na Uskrsni ponedjeljak, 10. travnja 2023. godine, s početkom u 20 sati u Pastoralnom domu u 
Gorici. U kulturnoj priredbi u organizaciji Matice hrvatske - Ogranak Grude i Bratovština sv. 
Stjepana Prvomučenika Gorica – Sovići, a u sklopu festival Uskrs s Maticom hrvatskom u 
Grudama 2023., zbilo se predstavljanje knjige Kratke priče i zgode iz Gorice, autora dr. 
Tihomira Bušića Jurina. 
Na samom početku sve je prisutne u ime domaćina pozdravio fra Vinko Mikulić 
Bajević.  Knjigu su predstavili Antonija Blažina, dr. Njegoslav Bušić i autor dr. Tihomir Bušić. 
U glazbenom dijelu programa nastupila je Petra Blažina na violini. 
Po jednu priču iz knjige kazivale su Jelena Grizelj i Marija Bušić, a program je vodila Marija 
Prlić. Dvorana Pastoralnog doma u Gorici je bila mala da primi sve koji su došli na ovo 
predstavljanje zanimljivih, šaljivih i poučnih kratkih zgoda. Knjiga je izašla u nakladi  Ogranka 
Matice hrvatske u Grudama. 
 
- 



 
ŠIMIĆEVI SUSRETI 2023. 
-28. travnja 2023. završili su Šimićevi susreti 2023. - Završni program kulturno-književne 
manifestacije ovogodišnjih Šimićevih susreta obilježen je u petak u rodnom mjestu Antuna 
Branka Šimića, u Drinovcima. 
U osnovnim školama i Srednjoj školi u općini Grude organiziran je susret književnika s 
učenicima pri čemu su im predstavljena književna stvaranja književnika. 
Počast preminulim pjesnicima odana je polaganjem cvijeća i svijeća ispred spomen poprsja 
braći Šimić ispred škole u Drinovcima. U Peć Mlinima ispred Ravlića pećine upriličena je 
Svečana akademija u čast Antunu Branku i Stanislavu Šimići. 
Na samom početku kulturne manifestacije profesori Glazbene škole Grude Gabriela i Stipe 
Iličić izveli su hrvatsku himnu “Lijepa naša”. 
Prisutnima se pozdravnim govorom obratila ministrica obrazovanja, znanosti, kulture i športa 
Županije ZH Daniela Perić naglasivši kako se danas na ovom susretu želimo prisjetiti života 
Antuna Branka Šimića, njegova stvaranja te ga proslaviti na način koji bi on sam odobrio, kroz 
poeziju, umjetnost i kulturu. “Tako stvaramo još ljepše i bogatije kulturno naslijeđe za buduće 
generacije”, poručila je ministrica. 
Prigodno slovo o Antunu Branku Šimiću priredio je dopredsjednik Matice hrvatske Damir 
Zorić. 
Kao i prethodnih godina dodijeljene su nagrade mladim pjesnicima i likovnim umjetnicima. 
Dobitnik ovogodišnje nagrade ”Antun Branko Šimić” je književnik i predsjednik Matice 
hrvatske Miro Gavran za djelo “Obrana Jeruzalema”. Uime Društva hrvatskih književnika 
Herceg Bosne nagradu je uručio predsjednik DHK HB Ivan Baković. 
Šimićevi susreti su obilovali bogatim kulturnim programom. 

 
 
 



-Utorak, 25. travnja 2023. - Priopćenje Predsjedništva Matice hrvatske u povodu donošenja 
Zakona o hrvatskom jeziku 
Predsjedništvo Matice hrvatske na današnjoj je sjednici usvojilo priopćenje u povodu donošenja 
Zakona o hrvatskom jeziku čiji je nacrt izradila Matičina radna skupina. 
Tekst priopćenja u cijelosti pročitajte u nastavku! 
U petak 21. travnja 2023. godine predsjednik Vlade Republike Hrvatske gospodin Andrej 
Plenković sa suradnicima primio je u Banskim dvorima izaslanstvo Matice hrvatske i na 
radnom sastanku podržao aktivnosti Matice hrvatske i pozdravio inicijativu o donošenju 
Zakona o hrvatskom jeziku te će predložiti njegovo usvajanje u Hrvatskom saboru. Ta je odluka 
naišla na nepodijeljeno odobravanje članova Matice hrvatske. Podsjećamo da je još prvi 
predsjednik Matice hrvatske, najstarije kulturne institucije u Hrvata, grof Janko Drašković kao 
temeljni cilj djelovanja Matice hrvatske daleke 1842. godine naveo upravo skrb o hrvatskom 
jeziku, književnosti i našem identitetu. U proteklih 181 godinu matičari su nastojali hrvatskom 
jeziku dati potrebna krila za nesputan let te nužne alate za njegovu zaštitu i unapređivanje. 
Sretni smo što se nakon osamnaest turbulentnih desetljeća nalazimo nadomak ostvarenja cilja 
kojem su težili naši preci, plaćajući nerijetko visoku cijenu svome zauzimanju za hrvatski jezik. 
Vjerujemo da je namjeri Vlade Republike Hrvatske da usvoji prijedlog i uputi nacrt Zakona o 
hrvatskom jeziku Hrvatskom saboru pridonijela činjenica da je Radna skupina (u sastavu 
August Kovačec, Stjepan Damjanović, Mislav Ježić, Tomislav Stojanov i Mario Grčević) 
sačinila odmjeren, moderan nacrt Zakona, primjeren današnjem vremenu. U njemu nisu 
predviđeni nikakvi inspektorati niti zabrane, on štiti u prvom redu običnoga hrvatskoga 
građanina i propisuje da taj građanin ne smije biti kažnjen ako zna samo hrvatski, nego mu to 
mora biti dostatno za normalno funkcioniranje u hrvatskom društvu. Poštuje se Zlatna formula 
hrvatskog jezika ča-kaj-što, prijedlog Zakona komplementaran je sa Zakonom o uporabi jezika 
i pisma nacionalnih manjina u našoj domovini te se ovim Zakonom propisuje samo javna 
uporaba hrvatskog jezika, dok ni na koji način Zakon ne zadire u privatnu komunikaciju, niti 
se njime ograničava sloboda književno-umjetničkog izričaja. Unatoč tomu, u siječnju 2022. 
kada smo najavili izradu nacrta Zakona, dok nije bila napisana niti jedna rečenica, doživjeli 
smo kanonadu napada onih koji su protivnici same ideje donošenja ovoga Zakona. Tako smo i 
ovih dana svjedoci nekolicine medijskih napisa kojima se na neutemeljen i nimalo 
dobronamjeran način nastoji poslati poruka da se u Zakonu nalazi i ono čega u nacrtu Zakona 
doista nema, a pokušava se poslati i poruka da je Zakon nepotreban, te da će se jezik sam 
brinuti za svoju zaštitu i za javnu uporabu. 
Podsjećamo sve zainteresirane da su Radna skupina i Matica hrvatska u izradu ovoga nacrta 
Zakona pošli pozivajući se na 12. članak Ustava Republike Hrvatske kojim je određeno da je u 
Republici Hrvatskoj u službenoj uporabi hrvatski standardni jezik i latinično pismo te da 
građani Republike Hrvatske imaju pravo služiti se njime kao službenim jezikom u našoj 
domovini. Zakonom se potiče i uporaba svih idioma hrvatskoga jezika, među kojima su čakavski 
i kajkavski, svih funkcionalnih stilova hrvatskoga standardnog jezika i hrvatskih povijesnih 
pisama u primjerenim prilikama. Zakonom je predviđeno osnivanje Vijeća za hrvatski jezik u 
kome će biti istaknuti stručnjaci za hrvatski jezik, koji će pratiti provedbu Zakona te predlagati 
Vladi Republike Hrvatske izradbu Strategije hrvatske jezične politike te davati mjerodavna 
mišljenja u svezi sa službenom i javnom uporabom hrvatskoga jezika. Vijeće će predlagati 
donošenje mjera za zaštitu, osiguranje i slobodu uporabe i poticanje razvoja hrvatskoga jezika. 
Molimo sve zainteresirane koji svojim prijedlozima, komentarima i sugestijama žele pridonijeti 
kvaliteti ovoga Zakona, da pričekaju još koji tjedan dok pravnici Ministarstva znanosti i 
obrazovanja Republike Hrvatske dorade nacrt Zakona i s Radnom skupinom usuglase njegov 
konačan tekst, jer će tada biti otvoreno Javno savjetovanje sa zainteresiranom javnošću, a 
dorađena verzija nacrta Zakona dostupna svim građanima Republike Hrvatske. 



Sretni smo da se u Matici hrvatskoj ponovno potvrdilo naše jedinstvo, jer je za nacrt Zakona o 
hrvatskom jeziku glasovalo svih 25 članova Glavnoga odbora MH, a prijedlog Zakona podržao 
je i Odbor za normu hrvatskoga standardnog jezika Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti. 
Uvjereni smo da nakon usvajanja ovoga Zakona naš hrvatski jezik više nikada neće biti 
prepušten nebrizi i samovolji pojedinaca. Izražavamo zahvalnost članovima Radne skupine za 
izradu nacrta Zakona o hrvatskom jeziku, svim matičarima i podupirateljima Matice hrvatske 
kojima je hrvatski jezik na srcu. 

 Predsjedništvo Matice hrvatske 
 

-U GRUDAMA PREDSTAVLJENE KNJIGE PROF. DR. SC. LJILJANKE KVESIĆ 
U organizaciji Matice hrvatske-Ogranak Grude i Kulturnog doma A. B. Šimić Grude, u 
četvrtak, 18. svibnja 2023., u kinodvorani u Grudama predstavljene su četiri knjige iz predmeta 
Matematike, autorice sveučilišne profesorice Ljiljanke Kvesić. Knjige nose naslove: 
Matematika za tehnološke fakultete, Matematika 1, Zbirka zadataka iz više matematike I. dio, 
i Viša matematika. 
U prepunoj grudskoj kinodvorani knjige su predstavili i biranim riječima govorili o profesorici 
Ljiljanki i njezinim djelima sljedeći gosti: prof. dr. sc. Dušan Jokanović, red. prof.; dr. sc. 
Marina Zubac, doc.; Vesna Čolak, prof. i autorica profesorica dr. sc. Ljiljanka Kvesić, red. prof. 
Knjige su prije svega namijenjene i metodički prilagođene studentima kojima prof. Ljiljanka 
predaje na Sveučilištu u Mostaru, ali i svima onima, kojima će životni put odrediti predmet 
Matematika. 
Profesorica Kvesić je 2007. godine počela raditi na Fakultetu prirodoslovno-matematičkih i 
odgojnih znanosti Sveučilišta u Mostaru, a doktorirala je u Osijeku, 2011. godine. 
U vrlo emotivnom i nadahnutom govoru autorica je govorila o svom životnom i akademskom 
putu te se posebno zahvalila svojoj obitelji bez čije bi pomoći teško ostvarila svoj životni 
projekt. Zahvalila je organizatorima na ovom lijepom druženju i divno upotpunjenoj kulturnoj 
večeri. U glazbenom dijelu programa nastupile su Petra Soldo i Marta Sabljić, a program je 
lijepo moderirala i vodila Ivana Prlić. 
 
-Filip Pešorda predstavio roman "Gospodin H." u Grudama 
Roman je izašao u nakladi OMH Grude! 
U ponedjeljak, 29. svibnja 2023. s početkom u 19.30 sati ispred crkve sv. Kate u Grudama Filip 
Pešorda je predstavio svoj drugi roman "Gospodin H.". 
Roman su publici predstavile prof. Lucija Mikulić i Marija Lovrić. Kazale su kako roman ima 
snažnu poruku u priči kroz koju nas vodi ovaj mladi i perspektivni književnik kroz lik 
Gospodina H. 
Književnu večer glazbeno je oplemenila Lana Šimić, a program je vodila Ivana Prlić. 
Na kraju se prisutnima obratio i autor te izrazio zahvalu svima koji su ga došli podržati u 
njegovom radu. Zahvalio se i svima koji su pomogli u ostvarenju njegova djela, a posebice 
svojoj obitelji. 
Organizatori su događaja bili JU "Kulturni dom A. B. Šimić" Grude i Matica hrvatska-Ogranak 
Grude. 
 
-28. lipnja 2023. - Brojni župljani, fratri, predstavnici Matice hrvatske Grude na čelu s Mariom 
Bušićem i Petrom Majićem, ljubitelji kulture... svi oni bili su večeras u Sovićima gdje je, nakon 
krunice i svete mise, održano predstavljanje knjige fra Šimuna Oreča “Pješice od Frohnleitena 
do Jeruzalema i do najvećih europskih svetišta”. 
Uvodne riječi uputio je župnik župe Gorica Sovići fra Marin Karačić koji je pozdravio nazočne 
i istaknuo radost što može najaviti ovakve događaje koji su dokaz da župa živi. 
Nakon fra Marina, riječ je dobio Mario Bušić. Prvo je pozdravio Ljubicu i Dražu, sovićke 



hodočasnice koje putuju pješice na mnoga mjesta molitve i zavjeta, a podsjetio je i da je fra 
Šimun hodočastiti počeo u 50. godini, pa ni za njih nije kasno. - Fra Šimun je propješačio više 
od 15 tisuća kilometara od Frohnleitena, malog mjesta kod Graza, do Jeruzalema. Njegova 
knjiga se čita naizust. Svatko tko poznaje fra Šimu zna da je on staložen svećenik, franjevac, 
ali uvijek je u pogonu, uvijek se daje za druge, a osobito puno je pomogao našim ljudima da 
nauče prve korake u Austriji, kada nisu znali jezika - podsjetio je Mario Bušić. 
Fra Robert Jolić fra Šimuna je upoznao 1990. godine u Frohnleitenu. - A od 1991. godine s njim 
sam proživio 3 lijepe godine. Župu u Frohnleitenu hercegovački franjevci su preuzeli 1967. 
godine i tu ostali 50 godina. A fra Šimun je više od 40 godina bio u toj župi, i tako je zabilježio 
najduži staž i kao svećenik i kao župnik. Toliko se skrbio za druge, slao humanitarnu pomoć u 
Hrvatsku i BiH, brinuo je i za katolike i za muslimane, pomogao brojnim izbjeglicama - 
istaknuo je među ostalim fra Robert. Govor je završio rečenicom koja bi svima nama trebala 
služiti kao primjer. - Svi smo mi hodočasnici, svi mi idemo prema jednom cilju, prema 
Domovini koja nam je obećana. 
Iako je fra Šimu bolest donekle udaljila od putovanja, njegov um i dalje je britak i izvrsno 
funkcionira pa je zato sve i spojio u knjigu koja se čita s užitkom, ali i motivira druge da krenu, 
ka Gospodinu. 
Na početku svog govora, autor je pozdravio sve nazočne istaknuvši da se u Sovićima osjeća 
kao kod kuće jer mu je pokojna baka bila iz Bobanove Drage. 
Na početku je ispričao i anegdotu, s obzirom da je kao franjevac uzeo ime Šimun. - Kad sam se 
obukao 1960. godine, obukao se i fra Marinko Leko, a on uzeo ime Tadija. I sretnem njegovu 
mater, a mater kao mater, znatiželjna, pita mene koje sam ime sebi uzeo, ja govorim Šimun, a 
ona odgovori: Gore nego u moga Marinka. Eto, Marinko je vratio sebi to ime, odustao od Tadije, 
a ja ostao fra Šimun. I u mojoj jedinoj godini u Hercegovini, na Širokom Brijegu, učim učenike, 
pa dolazimo do dijela gdje Isus mijenja ime Šimunu u Petar. Pitam ja dicu, pa što Isus promijeni 
ime Petru, a jedan od njih odgovori: Da mu bude lipše ime. 
Nakon što je nasmijao prisutne, fra Šime je ispričao i ponešto sa svojih putovanja, a što se nalazi 
i u knjizi. Podsjećao je na mjesta kojima je Abraham hodio, a gdje je on susreo jednog kapucina 
na rijeci Eufrat. Abraham je omiljen fra Šimi jer je bio mirotvorac, kakvih treba i danas kad se 
mnogi svađaju. 
Istaknuo je da je ponosan na svoja putovanja, na 3 putovanja u Međugorje gdje je prvi put i 
posljednji hodočastio, a posebno je istaknuo fra Slavka Barbarića koji je među najzaslužnijima 
što se međugorsko ime pronijelo po cijelom svijetu. - Još nije pokrenut postupak, ali za mene 
je fra Slavko najveći svetac u Hercegovini - naglasio je 82-godišnji franjevac i zaslužio pljesak 
okupljenih, od kojih mnogi već večeras čitaju njegovu knjigu. 
Program predstavljanja vodila je Marija Prlić, a pjesmom su večer uveličale mlade dame 
anđeoskoga glasa iz glazbenog sastava Eterno iz Posušja. 
 
-Pod sloganom “Matica dobrih knjiga” od 29. lipnja do 2. srpnja održan Drugi festival knjige u 
MH 
Pod sloganom “Matica dobrih knjiga” u dvorištu Palače Matice hrvatske od 29. lipnja do 2. 
srpnja održan je Drugi festival knjige. Uz predstavljanje novih naslova dvadeset i jednog 
Matičina ogranka, na Festivalu su sudjelovali i ogranci iz BiH, kao i gosti: nakladničke kuće 
Alfa, Disput, Društvo hrvatskih književnika, Fakultet hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu, 
Hrvatski institut za povijest i Hrvatska sveučilišna naklada.  
Svečano otvaranje Festivala održano je uz predstavljanje “Izabranih djela Vesne Parun I. i II.” 
u izdanju edicije Stoljeća hrvatske književnosti, a njezine pjesme interpretirala je dramska 
umjetnica Branka Cvitković. Prigodne riječi na početku Festivala uputio je predsjednik Matice 
hrvatske Miro Gavran te je izrazio svima dobrodošlicu i kazao da je Matica uvijek bila kuća 
koja njeguje hrvatsku kulturu i jezik i mjesto susreta nakladnika i ogranaka. 



“Ovo je mjesto u kojem su dobrodošli svi kvalitetni nakladnici, naši ogranci i gosti. Mjesto na 
kojem nastojimo promovirati manje nakladnike s ne manje značajnim izdanjima koje vrlo često 
premašuje lokalno značenje. Više od 80% nakladničkih kuća smješteno je u Zagrebu, te upravo 
naši ogranci pridonose tome da cijela Hrvatska, a i Bosna i Hercegovina budu bogatije za 
vrijedna izdanja znanstvenih i beletrističkih knjiga, koje nije lako pronaći u knjižarama”, rekao 
je predsjednik MH Gavran. 
Festival je otvorila ministrica kulture i medija Republike Hrvatske Nina Obuljen Koržinek 
iskazavši podršku Matičnom festivalu, a posebno je istaknula otvaranje prema korisnicima 
najrazličitijih profila kao i otvaranje prema gostima iz nakladničkog sektora. Ovom je prilikom 
podsjetila i kako je Vlada Republike Hrvatske dala punu potporu inicijativi donošenja Zakona 
o hrvatskom jeziku čiji će tekst uskoro biti upućen u javnu raspravu.  
“U Ministarstvu kulture i medija posebno cijenimo što svojim ograncima diljem Hrvatske, ali i 
u susjednim zemljama gdje žive autohtone hrvatske zajednice, Matica hrvatska pridonosi 
decentralizaciji kulture, osnažuje participaciju građana i ruši stereotip o kulturnom centru i 
periferiji. Sve te aktivnosti pridonose cilju da Matičina središnjica i njezini ogranci postanu 
referentne kulturne točke koju mogu zadovoljiti potrebe korisnika 21. stoljeća”, rekla je 
ministrica Obuljen Koržinek.  
Tijekom četiri festivalska dana, posjetitelji su u dvorištu Matičine Palače uživali u koncertima 
klape Stine, Nikice Polegubića na gitari te večerima poezije uz nastup dramskih umjetnika i 
učenika Glazbene škole Pavla Markovca te u izložbi “Književnici i književnost u karikaturi”. 
Ovogodišnji Festival okupio je preko 30 izlagača i 21 različito izdanje ogranaka iz Lijepe Naše 
i BiH koji su predstavili svoja vrijedna i bogata književna djela te pokazali raspon i vrijednost 
koju oni nose za sredine u kojima djeluju. Izdvajamo Fenomen glagoljice (OMH u Zadru), 
Lirski referendum: I stihovi dišu (OMH u Križevcima), Sela i stanovi na Velebitu, 
svjedočanstva života od nastanka do nestanka (II. dopunjeno izdanje) OMH u Gospiću, 
monografiju Drago Jančić (OMH u Zaprešiću) i dr. 
Na zatvaranju Festivala u nedjelju, 2. srpnja nakladnička kuća Alfa predstavila je knjigu Mate 
Marasa Komedija od života, a Matica hrvatska novu knjigu Pavla Pavličića Općinski pjesnik. 
Predstavljanja su moderirale novinarke HRT-a Zrinka Turalija i Tamara Džebić Šaljan. Drugi 
festival knjige u Matici hrvatskoj poduprli su Ministarstvo kulture i medija RH, Grad Zagreb, 
Hrvatska pošta, Hrvatska poštanska banka, HEP, JANAF, Plinacro, LNG Hrvatska, Končar i 
Hrvatske autoceste. Medijski su pokrovitelji Večernji list, Hrvatska katolička mreža i Vijenac. 
 
-2023. godine navršilo se 100 godina od osnivanja KUD-a “Sloga” Gorica koje je nastalo davne 
1923. godine u selu Gorica, istoimenom sjedištu svojedobno drevne srednjovjekovne župe 
Imota. 
Od onda do danas društvo njeguje i čuva bogatstvo kulturne baštine svoga kraja te promiče 
identitet hrvatskog čovjeka. 
Kroz društvo su prošle mnoge generacije mladosti i onih malo starijih bez kojih se ne bi znale, 
odnosno ne bi se prenosile sve one vrijednosti koje ostaju budućim generacijama. 
U povodu 100. obljetnice članovi su društva organizirali proslavu, a program je bio sljedećeg 
sadržaja: 
Srijeda, 26. srpnja 2023. u 21 sati  
-Predstavljanje monografije i otvaranje izložbe fotografija HKUD Sloga Gorica 
-Dodjela zahvalnica HKUD Sloga Gorica 
-Program proslave uz glazbenu pratnju Julije Galić violina i lvana Galića ike 
Četvrtak, 27. srpnja 2023.  
-U 21 sati u dvorištu Osnovne škole organizira se Večer folklora na kojem će sudjelovati HKUD 
“Tihaljina” , HKUD “Hercegovac” 
HKUD “Fra Petar Bakula” Posušje i HKUD “Sloga” Gorica 



Subota, 29. srpnja 2023. u 21 sat  
-Koncert Julije Galić i lvana Galića Ike 
 
-Od 23. do 26. kolovoza 2023. godine u Gorici je održana VII. humanitarna Likovna kolonija 
u znak sjećanja na Zvonka Bušića Taika.  
Bratovština sv. Stjepana Prvomučenika Gorica-Sovići i Matica hrvatska-Ogranak Grude bili su 
organizatori i ovogodišnje (godina 2023.) VII. humanitarne Likovne kolonije u znak 
zahvalnosti za svu žrtvu tamnice i uzništva hrvatskom vitezu i domoljubu Zvonku Bušiću Taiku. 
I ova 7. Likovna kolonija zbila se u Taikovoj rodnoj Gorici od 23. do 26. kolovoza 2023. pod 
nazivom: “- Zvonko Bušić Taik – 32-godišnji uznički san o slobodnoj domovini Hrvatskoj”. 
Ova je humanitarna likovna kolonija održana pod pokroviteljstvom Ministarstva hrvatskih 
branitelja Republike Hrvatske i Ministarstva hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata Županije 
Zapadnohercegovačke. 
U srijedu, 23. kolovoza 2023. u 20 sati ispred Galerije Bratovštine, u starom župnom dvoru u 
Gorici, svečano je otvorena prigodnim programom u Večeri domoljublja. U toj je prigodi 
postavljena i otvorena za javnost izložba slika akademskog slikara prof. Antuna Borisa 
Švaljeka, koji je preminuo u proljeće ove godine. Podsjećamo da je prof. Švaljek bio voditelj 
ove Likovne kolonije od početka pa do svoje smrti. Slike koje su postavljene na ovoj izložbi iz 
kolekcije su Stipe Renića! U programu otvorenja su sudjelovali župnik fra Marin Karačić koji 
je uime domaćina pozdravio sve prisutne. Ministar hrvatskih branitelja iz Domovinsko rata 
Županije Zapadnohercegovačke Mladen Begić, potom Ante Zelić, izaslanik ministra hrvatskih 
branitelja Tome Medveda. Akademski slikar Anđelko Mikulić, koji je od pok. profesora 
Švaljeka preuzeo vodstvo ove Likovne kolonije, govorio je o izložbi slika i profesoru Švaljeku. 
Anđelko Mikulić je u ime organizatora Likovne kolonije dodijelio zahvalnicu najstarijemu 
članu kolonije akademskom slikaru Dragi Bušiću iz Gorice u znak zahvalnosti na sudjelovanju 
u svim dosadašnjim goričkim kolonijama. 
Likovnu je koloniju prigodnim riječima otvorio Provincijal Hercegovačke franjevačke 
provincije fra Jozo Grbeš, koji je dugo godina pok. Zvonka Bušića redovito posjećivao u 
zatvoru. Ovu su večer glazbenim izričajem obogatili svojim lijepim glasom Marijana Pezo i 
svojom gitarom Anđelko Nikolić Đelo. Program je skladno vodila Marija Prlić. 
U nastavku kolonije, u četvrtak, 24. kolovoza i u petak, 25. kolovoza cijeli dan, umjetnici su 
slikali u lijepom i kultiviranom okruženju Šamatorja sv. Stipana Prvomučenika u Gorici. U 
večernjim satima u petak, 25. kolovoza predstavljena je knjiga pjesama posvećena Zvonku 
Bušiću Taiku. Knjiga nosi naslov “Domosnovlje u verigama”, koju je priredio Mladen Vuković, 
a uredio Mario Bušić. Knjiga je izašla u nakladi Ogranaka Matice hrvatske u Grudama i 
Imotskom, u povodu 10. obljetnice Zvonkove smrti. Ovaj su knjigu pjesničkih radova o Taiku 
predstavili fra Ante Marić, Mario Bušić i Mladen Vuković. Julienne Eden Bušić je zahvalila 
svima koji su se potrudili da ova knjiga ugleda svjetlo dana. Članice dječjeg zbora župe sv. 
Stjepana Prvomučenika Gorica-Sovići Marija Bušić i Marija Prlić lijepim su pjevanjem 
domoljubnih i duhovnih pjesama pridonijele još ljepšem ugođaju ove vedre i tople goričke 
večeri. Marija Prlić je lijepo vodila program. Nakon predstavljanja knjige prisutni pjesnici su 
krasnoslovili svoje pjesme nazočnima koji su ih podržavali pljeskom. 
U subotu, 26. kolovoza u podne pod starim kostilama, u parku ispred stare kapele u Gorici, 
otvorena je izložba radova nastalih na ovoj koloniji, ujedno je tom izložbom zatvorena 
ovogodišnja humanitarna Likovna kolonija u Gorici. Prigodnim riječima u ime Matice hrvatske 
obratio se nazočnima njezin potpredsjednik dr. sc. Damir Zorić, a Likovnu je koloniju zatvorio 
načelnik općine Grude Ljubo Grizelj. 
Cijelo vrijeme Likovne kolonije u Gorici bila je prisutna i Julienne Bušić, Zvonkova supruga. 
Mnogi Taikovi poštovatelji, njegova obitelj, hrvatski branitelji, kao i ljubitelji umjetnosti 
posjećivali su od početka do kraja ovaj hvalevrijedan kulturni događaj. 



Dio radova s ove Likovne kolonije bit će izložen i prodavan na humanitarnoj aukciji u korizmi 
2024. godine! 
Osim djece koja su također dali obol svojim umjetničkim radovima, u ovoj su Likovnoj koloniji 
svojim dolaskom ili svojim darovanim radovima sudjelovali slijedeći hrvatski umjetnici kojima 
organizatori od srca zahvaljuju: 
Anđelko Mikulić-voditelj Likovne kolonije, Andrijana Mlinarević-Cvetković, Karin Grenc, 
Mirela Buzov, Ante Brkić, Ante Ljubičić Car, Damir Boras, Edo Unković, Josip Škerlj, Mišo 
Baričević, Neven Jakovljević, Nikša Erceg, Stipe Renić, Antun Krešić, Zlatko Nežić, Srećko 
Slišković, Vesna Ćorluka, Nada Jakičević, Cvjetana Bazina Periša, Jure Jovica, Zdravko Soldo, 
Roberta Markota, Tomislav Dugandžić, Miro Stamatović, Jozo Šantić. Organizatori zahvaljuju 
velikom HVALA svima koji su pomogli! 
 

-  
 
-U mjesecu kolovozu, po Velikoj Gospi 2023. godine - IZ TISKA IZAŠLA KNJIGA 
DOMOSNOVLJE U VERIGAMA - Pjesme u spomen na Zvonka Bušića Taika (1946. – 2013.) 
Iz tiska je izašla knjiga pjesama Domosnovlje u verigama, koju je priredio Mladen Vuković. 
Posvećena je hrvatskom uzniku Zvonku Bušiću Taiku u povodu 10. obljetnice njegove smrti. 
Nakladnici su ove knjige Ogranak Matice hrvatske u Grudama i Ogranak Matice hrvatske u 
Imotskom. Za nakladnike se potpisuje Milan Glibota. Urednik je Mario Bušić. Pogovor u knjizi 
napisao je Damir Pešorda. Fotografije je uradio Ante Pejić, a grafičko oblikovanje i dizajn Edita 
Grubišić i Andrijana Mlinarević-Cvetković. Knjiga je tiskana u Grafotisku iz Gruda. CIP zapis 
je dostupan u računalnim katalogu Sveučilišne knjižnice u Splitu. Knjiga broji 208 stranica. 
U knjizi su svojim pjesmama kao i drugim tekstovima sudjelovali slijedeći spisatelji: Mladen 
Vuković, Mile Krajina, Žarko Galić–Andro, Frano Mikulić Jukić, Ivan Šamija, Mato Ćavar, 
Mirjana Emina Majić, Ivan Topić, Malkica Dugeč, Stjepan Gnječ, Tin Kolumbić, Vladimir 



Biondić, Stjepan Glavaš, Bruno Zorić, Tomislav Božinović, Janko Kožul, Jozo Mršić, Anica 
Bodrožić, Tomislav Marijan Bilosnić, Ivan Gudelj Jokić, Ivan Bradvica, Zvonimir Šarlija Saki, 
Nikica Uglešić, Frano Livajić, Tomislav Šutalo, Miljenko Buljac, Mate Buljubašić, Ante 
Kraljević, Mijo Tokić, Pejo Šimić, Danica Bartulović, Nikša Krpetić, Fabijan Lovrić, Vesna 
Markulin – Dye, Zdravko Nikić, Mirjana Smažil Kočan, Boris Domagoj Biletić, Ilija Protuđer, 
Petar Vulić, Mladen Vuković, Ivan Bitanga Šujan, Zdravko Živković, Zoran Jurišić, Petar 
Majić, Anka Maksan, Jerko Mandurić, Nađan Dumanić, Adolf Polegubić, Nikola Šimić Tonin, 
Mario Bilić, Ante Nadomir Tadić Šutra, Andrija Crnković, Miljenka Koštro, Julija Stapić – 
Katić, Dragica Zeljko Selak, Lidija Bajuk, Marko Perković Thompson, Ivan Kujundžić, Zrinka 
Bušić, Anita Martinac, Vesna Bušić Bihar, Mario Knežević-M. Kei, Tomislav Kvesić, Marko 
Čuljak, Dražen Stojanović, Pere Eranović, Mario Grizelj, ???, ChatGPT (Umjetna 
Inteligencija), Damir Pešorda, fra Ante Marić, Mario Bušić. 
Knjiga je predstavljena u Gorici, u petak 25. kolovoza 2023. godine u okviru 7. Humanitarne 
Likovne kolonije koja se održava svake godine u Gorici u znak sjećanja na Zvonka Bušića 
Taika. Bit će predstavljena i u Zagrebu, 1. rujna 2023. godine. 

 
-U petak 1. rujna 2023. godine s početkom u 19 sati u dvorištu crkve u Sovićima, Marija 
Bošnjak je publici predstavila svoj prvijenac Život je emocija.  
Na samom početku nazočne je pozdravio i poželio dobrodošlicu župnik župe Gorica - Sovići 
fra Marin Karačić.  



Život je emocija publici su predstavili predsjednik Matice hrvatske Ogranak - Grude Mario 
Bušić i prof. Blanka Kraljević.  
Na koncu publici se obratila i mlada autorica, Marija Bošnjak zahvalivši se svima na dolasku i 
podršci. Na oduševljenje publike pročitala je nekoliko svojih pjesama, koje za nju imaju 
posebno značenje.  
Večer su glazbeno oplemenile Lana Šimić i Jelena Marijanović, a program je vodila Ivana Prlić.  
Život je emocija tiskana je u nakladi Matice hrvatske - Ogranak Grude a izdana je 2023. godine.  
Organizatori događaja su JU" Kulturni dom A. B. Šimić" Grude, Matica hrvatska Ogranak - 
Grude i Bratovština sv. Stjepana Gorica - Sovići. 
 
-20. rujna 2023. godine u atriju Matice hrvatske je održana svečana proslava 30 godina novoga 
„Vijenca“. Na svečanosti su bili brojni prijatelji „Vijenca“, vjerni čitatelji i dragi gosti koji već 
tri desetljeća pružaju nesebičnu potporu našem radu. Proslavu je uveličao i nastup Prljavog 
kazališta. 
Prigodne govore održali su predsjednik Matice hrvatske Miro Gavran, glavni urednik „Vijenca“ 
Goran Galić i ministrica kulture i medija RH Nina Obuljen Koržinek. Među visokim 
uzvanicima bili su i ministar rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike Marin 
Piletić, saborski zastupnik Andro Krstulović Opara, zamjenica pročelnice Gradskog ureda za 
kulturu, međugradsku i međunarodnu suradnju i civilno društvo Grad Zagreb Nikolina Radić 
Štivić, državna tajnica Irena Petrijevčanin, generalni tajnik Hrvatske biskupske konferencije 
Krunoslav Novak, posebni savjetnik predsjednika Republike Hrvatske za kulturu i dugogodišnji 
suradnik „Vijenca“ Zdravko Zima i predstavnik Središnji državni ured za Hrvate izvan 
Republike Hrvatske Milan Bošnjak. 
O ljudima koji su obilježili početak „Vijenca“ 1993. godine govorila je prva i jedina lektorica 
„Vijenca“ Saša Vagner, a svoja sjećanja s publikom je podijelila dugogodišnja Vijenčeva 
kolumnistica Nives Opačić. Profesor Božo Skoko rekao je da je „Vijenac“ poput svjetionika 
koji ukazuje na prave vrijednosti i čuva izvrsnost pisanih riječi. Glavni urednik Goran Galić 
predstavio je obljetnički broj.  
Izložbu „30 godina novog Vijenca“, na kojoj su posjetitelji mogli razgledati naslovnice koje su 
obilježile tridesetogodišnju povijest, otvorili su Dino Milinović, predsjednik Društva 
povjesničara umjetnosti Hrvatske, i grafički dizajner Marin Balaić. Dino Milinović govorio je 
o likovnom izričaju „Vijenca“ zadnja tri desetljeća, a Marin Balaić objasnio je stvaralački 
proces nastanka naslovnica „Vijenca“.  
Moderatorica svečane proslave bila je Vijenčeva urednica deska Jelena Šporčić Prtorić. 
Posebni gosti proslave bili su Prljavo Kazalište koji su zagrijali atmosferu sjajnim izvedbama 
svojih hitova. U našoj fotogaleriji donosimo vam dio atmosfere sa sinoćnjeg slavlja. 
Fotografije su snimili Mirko Cvjetko, Jelena Gazivoda i Ida Hitrec. 
 
-Krajem mjeseca rujna 2023. - Iz tiska izišao prijevod doktorske disertacije fra Bazilija 
Pandžića: O. Bazilije Pandžić, O. F. M., O trebinjsko-mrkanskoj biskupiji, Mostar, 2023., str. 
446. Nakladnik: Franjevačka knjižnica Mostar, nakladnički niz RECIPE, knjiga 30. Priredili: 
Jadranka Bagarić, Jelena Jurčić, fra Ante Marić. 
Dr. fra Bazilije Pandžić preminuo je u franjevačkom samostanu na Humcu 16. travnja 2019. u 
102. godini života, 84. godini redovništva i 78. godini svećeništva. Iza sebe je ostavio iznimno 
zapažen znanstveni opus, osobito vezano za povijest i arhivistiku. Desetljećima je djelovao u 
Rimu kao generalni arhivar Franjevačkog reda. Na samome početku svoga znanstvenoga opusa 
objavio je zapaženo djelo o Trebinjskoj-mrkanskoj biskupiji, o kojoj dotada nije postojala 
nijedna cjelovita znanstvena studija. Knjiga je tiskana u Rimu 1959. godine na jeziku na kojem 
je i napisana – na latinskome. Prošlo je evo gotovo 65 godina dok ta studija nije prevedena i na 
hrvatski jezika kako bi bila dostupna široj znanstvenoj zajednici, kao i ljubiteljima povijesti – 



jer ju na latinskom jeziku danas može jedva tko čitati i razumjeti. Knjigu je na hrvatski preveo 
sada već pokojni Jozo Maretić, vrstan poznavatelj latinskog jezika, a prijevod je otkupila 
Hercegovačka franjevačka provincija i knjiga je tiskana u tiskari FRAM-ZIRAL u Mostaru. 
Knjiga sadrži i latinski izvornik i hrvatski prijevod, a sastoji se od šest poglavlja, dok se u VII. 
poglavlju donose neki najvažniji izvještaji o navedenoj biskupiji koje su njezini biskupi u 
raznim stoljećima slali u Rim, ponajviše Kongregaciji za raširenje vjere (osnovanoj 1622. 
godine). Gotovo svi su izvještaji – zanimljivo! – pisani talijanskim jezikom (ne latinskim), a i 
te je dokumente preveo isti prevoditelj. 
U izradu konačne verzije knjige bili su uključeni i još neki suradnici, kako za latinski, tako za 
talijanski jezik (Jadranka Bagarić, fra Miljenko Šteko, Jelena Jurčić, Josipa Šunjić). 
Osim temeljnoga teksta u latinskom i talijanskom te prijevoda na hrvatski ova knjiga sadrži i 
autobiografski zapis, točnije životopis fra Bazilija Pandžića, koji je on sam napisao u prigodi 
proslave svoga 90. rođendana, a koji do sada nije bio objavljivan. Taj je zapis priredio i 
bilješkama, kao i fotografijama, umješno popratio fra Ante Marić, urednik edicije RECIPE, koji 
i inače stoji iza čitavoga ovog projekta. 
Na prednjoj korici knjige je fotografija trebinjske katedrale prilikom njezine posvete 1884. 
godine, a na zadnjoj korici ruševina nekoć benediktinskog samostana i stolne crkve na otočiću 
Mrkanu u blizini Dubrovnika. 
Ova je knjiga još jedan spomenik zaslužnome franjevcu i znanstveniku dr. fra Baziliju 
Pandžiću, ali i prikladna čestitka uz 1000. obljetnicu prvoga pisanog spomena Trebinjske 
biskupije i 700. obljetnice prvoga pisanog spomena Mrkanske biskupije – u prigodi čega je 
nedavno objavljen vrijedni zbornik radova Trebinjsko-mrkanska biskupija. (R. Jolić) 
 
-U župnoj crkvi sv. Stjepana Prvomučenika u Gorici, u ponedjeljak 2. listopada 2023., na drugu 
obljetnicu smrti, slavljena je sveta Misa za pok. prof. arheologa Tihomira Glavaša! 
Nakon sv. Mise, u Staroj crkvi u Gorici, na temeljima ranokršćanske bazilike i starohrvatske 
crkve, predstavljena je knjiga pok. Tihomira Glavaša: “Arheološka istraživanja na kuli u 
Počitelju”. U programu su sudjelovali fra Marin Karačić, fra Ante Marić i Maja Soldo! 
Arheolog pok. Tihomir Glavaš je vodio mnoga arheološka iskapanja, a najviše je radio i učinio 
upravo na arheološkim lokalitetima u Gorici. To je sve predočeno javnosti, po nepokretnim 
arheološkim nalazima u staroj crkvi i okolici, kao i onim pokretnim artefaktima koji se nalaze 
u Hrvatskoj franjevačkoj arheološkoj zbirci u Gorici, na što bi trebali biti ponosni svi domaći 
ljudi! 
Događaj su organizirali Bratovština sv. Stjepana Gorica-Sovići, Matica hrvatska Grude, 
Franjevačka arheološka zbirka Gorica i Župni ured Gorica i Sovići! 
 
-Izaslanstvo Općine Grude prigodom posjeta istočnoj Hrvatskoj sudjelovalo je u više kulturnih 
i društvenih događaja. 
“Slavonsko-hercegovačko silo” - U petak, 13. listopada 2023. godine izaslanstvo predvođeno 
načelnikom Ljubom Grizeljem nazočilo je “Slavonsko-hercegovačkom silu” u organizaciji 
Slavonske udruge Hercegovac. Uz načelnika Grizelja nazočnima su se prigodno obratili s 
pozdravnim riječima predsjednik Udruge Srećko Tomas i gradonačelnik Osijeka Ivan Radić. 
“Gostovanje Šimićevih susreta u Osijeku” - Na inicijativu Slavonske udruge Hercegovaca iz 
Osijeka, u subotu 14. listopada, predstavljeni su 60. Šimićevi susreti 2023. u Osijeku. 
Pozdravne riječi u ime odbora 60. Šimićevih susreta uputili su Srećko Tomas, Petar Majić te 
dekan Filozofskog fakulteta Ivan Trojan. Trojan je u ime prof. dr. sc. Sanje Jukić pročitao osvrt 
125 godina od rođenja Antuna Branka Šimića, nakon čega je prikazan dokumentarni film 
Šimićevi susreti u Hercegovini od 1964. godine do danas. Predsjednik Organizacijskog odbora 
60. Šimićevih susreta i načelnik općine Grude Ljubo Grizelj istaknuo je kako se Antun Branko 
Šimić može smatrati kulturnim identitetom općine Grude. Uz osnovnu školu u Drinovcima, 



imenom pjesnika Šimića nazvana je i Srednja škola te Kulturni dom u Grudama. Prije 100 
godina Šimić je “Opomenom” opomenuo čovjeka i čovječanstvo te stekao besmrtnost. 
Organizacijski odbor će se potruditi kroz organizaciju Šimićevih susreta potvrditi besmrtnost 
velikana književnosti, zaključio je Grizelj. Na završetku programa uz obraćanje Igora Loinjaka 
koji je organizirao izložbu likovnih radova, načelnik je svečano otvorio izložbu. Cjelokupan 
program je uvodno predstavljen na Osječkoj TV. 

 
Izaslanstvo Općine Grude je iskoristilo prigodu susresti se s brojnim ljudima porijeklom iz 
općine Grude, koji pripadaju društvenom, političkom i gospodarskom životu Istočne Hrvatske. 
“Susret s prijateljskim gradom Belim Manastirom” - U nedjelju 15. listopada 2023. načelnik 
općine Grude susreo se s gradonačelnikom grada Belog Manastira, Tomislavom Robom. 
Odlukom Općinskog vijeća Grude od 19. srpnja 2022. i Odlukom Gradskog vijeća Belog 
Manastira od 19. rujna 2022. proglašeno je prijateljstvo između općine Grude i grada Belog 
Manastira. Prilikom susreta razmijenili su plakete s potpisom Povelje o prijateljstvu. Povelja je 
službeni pečat dosadašnjim dobrim odnosima ove dvije lokalne zajednice. Povelja potvrđuje 
prijateljstvo i bliskost između dvaju mjesta te postavlja čvrst temelj za plodnu suradnju koja će 
donijeti dobrobit za obje strane. 
“32. obljetnica pogibije generala Blage Zadre” - U ponedjeljak 16. listopada 2023. izaslanstvo 
Općine Grude nazočilo je obilježavanju 32. obljetnice pogibije generala Blage Zadre. 
Izaslanstvo je položilo vijenac i zapalilo svijeće na grobu general-bojnika Blage Zadre na 
Memorijalnom groblju žrtava iz Domovinskog rata u Vukovaru. General Blago zadro rođen je 
u Ledincu, današnjoj općini Grude. Poginuo je u obrani Vukovara kod Trpinjske ceste u Borovu 
naselju 16. listopada 1991. godine, gdje je bio zapovjednik obrane, priopćeno je iz općine 
Grude. (www.grude-online.info) 
 
-Sredinom mjeseca listopada 2023. – Gruđanin, aktivni član Matice hrvatske Ivan Šimić objavio 
knjigu, roman Matijino stoljeće rata. 
Prvo nas poglavlje – preko Imotskog, Splita i Trsta – vodi na uzbudljivo putovanje od 
Hercegovine do New Yorka, na kojem pratimo neuspjeli pokušaj Matijina oca Mate da odseli u 
Ameriku... 



Knjiga Matijino stoljeće rata, koja je upravo izašla u nakladi Despot infinitusa, pripovjedački 
je i stilski nadmoćno napisana epska, tako hrvatska priča o dvadesetom stoljeću koju nećete 
čitati, već gutati! Preplitanjem fikcije i stvarnih događaja, ne mareći za književno-teorijske 
zakonitosti i krute žanrovske kalupe, o kojima prema vlastitom priznanju ionako zna malo ili 
ništa, očigledno dobro upućeni autor donosi svjedočanstva o ljudima i događajima u doista 
širokom vremenskom i prostornom obuhvatu, čime tragičnu sudbinu naslovne junakinje 
uvjerljivo smješta u povijesni kontekst koji je tu sudbinu zapravo presudno i odredio. Utoliko 
je ova knjiga istovremeno i Chronique du xxe siècle, kako je u podnaslovu i natuknuto, ali i 
dirljiva priča o ženi koja je preživjela čak tri rata, izgubivši u svakom od njih nekoga od svojih 
najrođenijih. 
Prvo nas poglavlje – preko Imotskog, Splita i Trsta – vodi na uzbudljivo putovanje od 
Hercegovine do New Yorka, na kojem pratimo neuspjeli pokušaj Matijina oca Mate da odseli u 
Ameriku (taj je neuspjeh svojevrsni zaglavni kamen niza kasnijih obiteljskih nesreća), drugo 
govori o Matinoj tragičnoj sudbini u Prvome svjetskom ratu, od borbi i zarobljavanja u Galiciji 
do zatočeništva u dubokoj Rusiji, a treće i četvrto o sudbinama njegovih potomaka kroz dvije 
nove kataklizme, od Hercegovine u Drugome svjetskom ratu do Sarajeva u posljednjem ratu iz 
devedesetih.  
Naša Matija, natkrovljujući lik romana, rođena je 1912. godine. Toj je ženi u prvome od njena 
tri rata ubijen otac, u drugome joj je ubijen muž, a u trećemu sin i unuk. Matija je umrla 1995. 
godine, nakon svih tih tragedija kroz četiri generacije. Autor Ivan Šimić rođen je 1964. godine 
u Dragićini pored Gruda. Osnovnu školu i gimnaziju završio je u Grudama, nakon čega je 1989. 
diplomirao na FESB-u u Splitu. Po povratku u svoje mjesto radio je neko vrijeme kao 
srednjoškolski profesor. Pred sami rat sa skupinom je prijatelja pokrenuo lokalnu radijsku 
postaju, a nekako u isto vrijeme u mjesečniku Hrvatska gruda objavljeni su i njegovi pisani 
„rani radovi“. Kasnije je u godišnjaku grudskog ogranka Matice hrvatske povremeno 
objavljivao putopise i kratke priče. Godine 2013. u nakladi Despot infinitusa iz Zagreba 
objavljena je zbirka njegovih kolumni pod imenom Hercegovac s razlogom. Poslije rata, pa sve 
do danas, vodi malu privatnu informatičku tvrtku u Grudama. Oženjen je i ima četvero djece. 
(Grude.com) 
 
-Dana 8. listopada 2023., na Skupštini Matice hrvatske u Zagrebu naš je ogranak Matice 
hrvatske Grude dobio dvije povelje! Zlatnu i srebrnu! Zlatnu za knjigu „Čuvar, zaštitnik i anđeo 
knjige. Zbornik radova posvećen fra Anti Mariću“ i srebrnu za „Godišnjak Matice hrvatske 
Ogranak Grude - Susreti  br. 17“. Radosni smo i tu radost dijelimo sa svima! 
Zahvalnost ide svim članovima, suradnicima i prijateljima na podršci, na suradnji, na svemu! 
Ova je povelja nagrada svima! 
 
-Na koncu Gospina mjeseca listopada, 30. X. 2023. u Pastoralnom domu u Gorici predstavljena 
je knjiga Razmatranja otajstava krunice, autora fra Josipa Vlašića koji je rodom iz Sovića a 
pastoralno djeluje u Masnoj Luci, u kapelaniji Polja. Knjigu su uz autora predstavili Paula 
Tomić i Vedran Vidović. Program je vodila Marija Prlić, a za lijepo pjevanje su se pobrinule 
članice malog župnog  zbora iz Gorice i Sovića Marija Bušić i Jelena Grizelj. Ovaj su događaj 
u čast i slavu Gospi, kao i u čast svetkovini Svih svetih i spomendanu Svih vjernih mrtvih, 
organizirali Bratovština sv. Stjepana Prvomučenika Gorica-Sovići, župni ured Gorica-Sovići i 
Matica hrvatska - Ogranak Grude. 
-U povodu 800. obljetnice prvih Božićnih jaslica sv. Franje Asiškoga, 
JU Kulturni dom Antun Branko Šimić Grude i Matica hrvatska–Ogranak Grude 
raspisuju 
N A T J E Č A J 
“Božićne jaslice – ljubavlju sv. Franje Asiškoga” 



Sv. Frasnjo Asiški je u blizini mjesta Greccio (Italija) u noći pred Božić 1223. postavio žive 
jaslice. To su bile prve jaslice u povijesti. Uz pomoć mjesnog puka izradio je jaslice od slame i 
kraj njih postavio živog magarca i vola. O ponoći je u jasle postavio dijete koje je predstavljalo 
maloga Isusa, malog Boga - Božića.  
Prvi životopisac sv. Franje Asiškoga, Toma Čelanski, ovako to lijepo opisuje: "Pripravljene su 
jaslice, donesena je slama, dovedeni su vol i magarac. Čast se ondje iskazivala jednostavnosti, 
uzvisivalo se siromaštvo, preporučivala se poniznost, a Greccio kao da postade novi Betlehem. 
Noć, rasvijetljena poput dana, bijaše ugodna i ljudima i životinjama. Pristiže narod i novom se 
radošću raduje novom otajstvu. Šuma odjekuje glasovima, a na zanosno klicanje odgovaraju 
stijene. Braća pjevaju, dužnu hvalu Gospodinu daju, i svu noć odjekuje zanosno klicanje. Svetac 
Božji stoji pred jaslama, od silna ganuća uzdiše. Ranjen pobožnošću, ispunjen čudesnom 
radošću. Jasle su oltar gdje se služi svečana misa, u neočekivanoj utjesi uživa svećenik." 
Potičući ljubav za literarnim i likovnim stvaralaštvom, JU Kulturni dom A. B. Šimić Grude i 
Matica hrvatska–Ogranak Grude raspisuju Natječaj za najbolje literarne i likovne radove 
učenika osnovnih i Srednje škole iz općine Grude.  
Natječaj je raspoređen u tri kategorije:  
I. Učenici od 1. do 5. razreda OŠ 
II. Učenici od 6. do 9. razreda OŠ 
III. Učenici Srednje škole  
Tema natječaja su BOŽIĆNE JASLICE.  
Što se tiče literarnog natječaja mogu biti pjesme i priče.  
Što se tiče likovnog natječaja: tehnika je slobodna. Format je slobodan. 
Za prijavu je potrebno u Wordu ispuniti tražene podatke u obrascu koji se nalazi ispod natječaja, 
nakon toga isprintati obrazac i u zadani okvir zalijepiti svoj rad. Jedna osoba prijavljuje samo 
jedan rad. 
Radovi koji ne budu zadovoljavali uvjete natječaja neće se razmatrati. 
Svoje likovne radove učenici trebaju dostaviti najkasnije do 10. prosinca 2023. godine na 
adresu: 
JU “Kulturni dom A. B. Šimić” Grude 
Park hrvatskih velikana 3, 
88 340 Grude 
s naznakom „za Natječaj – Božićne jaslice”. 
Prosudbeno povjerenstvo će procijeniti pristigle radove, najbolji će biti nagrađeni, radovi će 
biti predstavljeni pred Božić u Grudama. Svi pristigli radovi ostaju u kolekciji organizatora 
natječaja. 
Rezultati natječaja objavit će se na web - stranicama Kulturnog doma Grude i Matice hrvatske-
Ogranak Grude: www.maticahrvatska-grude.org 

Grude, 13. studenoga 2023. 
 

-Matica hrvatska–Ogranak Grude u suradnji s JU Kulturni dom A. B. Šimić Grude organizirala 
je XVIII. DANI MATICE HRVATSKE U GRUDAMA 2023. -BOŽIĆU USUSRET- 
Tako je 23. studenoga 2023. (četvrtak) – u kinodvorani u Grudama, s početkom u 18 sati 
Bilo otvorenje 18. dana Matice hrvatske u Grudama, uz predstavljanje knjige prof. dr. sc. 
Damira Zorića: Silva rerum. U programu su sudjelovali: fra Ante Marić, Ivica Pandžić i autor 
Damir Zorić. Voditeljica programa je bila Ivana Bošnjak, a u glazbenom dijelu programa 
nastupili su gangaši Stjepan Jelić, i braća Jure i Damir Miloš! 
 
-U nakladi Matice hrvatske-Ogranak Grude izašla je knjiga "Pismarica fra Pavla Vučkovića", 
autorice Zdenke Bilobrk iz Sinja. Knjigu preporučujemo čitateljima a gospođi Zdenki čestitamo 
i želimo joj puno novih naslova! Knjiga je izašla iz tiska 18. studenoga 2023. 



 
-U okviru 18. Dana Matice hrvatske u Grudama -Božiću ususret-, u organizaciji Matice hrvatske 
Ogranak Grude i Kulturnog doma A. B. Šimić Grude u grudskoj kinodvorani, 28. studenoga 
2023. godine predstavljen je roman Ivana Iveka Šimića iz Gruda, aktivnog člana i suradnika 
Matice hrvatske. Iveku čestitamo i želimo još mnogo lijepih spisateljskih djela. 
 
-IZ TISKA IZAŠLI SUSRETI 17 - GODIŠNJAK MATICE HRVATSKE GRUDE ZA 2023. 
30. studenoga 2023. iz tiska su izašli Susreti br. 17, Godišnjak Matice hrvatske-Ogranak Grude 
za 2023. godinu. Na 360 stranica napisani su radovi mnogih suradnika u ovom 17. po redu 
grudskom Godišnjaku Matice hrvatske. Posebno bismo ipak istaknuli učeničke radove iz naših 
osnovnih i Srednje škole općine Grude. Grafički su ga uredile Andrijana Mlinarević-Cvetković 
i Edita Grubišić. Tiskan je u poduzeću Grafotisak iz Gruda. 
Uvodnik je napisala s. Bernardina Crnogorac, a radi se o domoljubnoj pjesmi za koju je sestra 
Bernardina dobila 1. nagradu u Kninu uoči proslave Oluje 2023. godine.  
U rubrici Književnost sljedeći su radovi: Odabrane pjesme Marije Bošnjak; Ljubav se trefila o 
svetoj Kati, autorice Ive Crnjac; Odabrane pjesme Marka Čuljka; Odabrane pjesme Marija 
Grizelja; Zrnce zemlje rvacke na dlanu đačeta - nedoučeta rad je fra Ante Marića; Moj bi did 
besidio napisao je Frano Mikulić Jukić, kao i Zavit svetom Vicenci; O Sabranim djelima Tina 
Ujevića – utopija ili ostvariva zadaća?, pisao je Zvonko Pandžić. Slijede Odabrane pjesme 
Filipa Pešorde, Peje Šimića i Mirjane Vlašić Mime.  
U rubrici Kultura radovi su: Likovna kolonija u Gorici „Zvonko Bušić Taik - 32-godišnji 
uznički san o slobodnoj domovini Hrvatskoj“, autora Marija Bušića; Slavonsko-hercegovačko 
silo i gostovanje Šimićevih susreta u Osijeku 2023. rad je Srećka Tomasa, koji je napisao i rad 
o Trojici drinovačkih zmajeva.  
U rubrici Osvrti na publikacije sljedeći su radovi: Predstavljanje knjige „Domosnovlje u 
verigama“, napisala je Julienne Eden Bušić; Predstavljanje Monografije 100 godina HKUD-a 
Sloga Gorica (1923. – 2023.) potpisuje Mario Bušić; Susreti 16. – osvrt, prof. Anite Ćutuk; 
Vukovar – rana i ponos, dr. sc. fra Roberta Jolića; Čuvarkuća u tišini, uradak je Petra Majića; 
Osvrt na knjigu Uskrsla lica Vukovara 2022., rad je Anite Martinac; Susreti, rad je Marije Tomić 
i Domosnovlje u verigama potpisuje Đuro Vidmarović. U odlomku Povijest sljedeći su radovi: 
O sjećanju na zdravstvo u Općini Grude prije pedeset godina napisao je Tihomir Bušić; 
Hrvatske zemlje u doba francuske vladavine (1805.-1813.), rad je Zvonimira Glavaša; 
Franjevačko školstvo u Hercegovini, djelo je fra Roberta Jolića; Ledinački zapisi – Ilijin klanac, 
uradio je Mario Knezović. U rubrici Religija radovi su: Sveti Pavao i njegove poslanice, 
autorice Matee Glavaš; Franjo i dječak, autora Marka Lasića; Umjetnost u službi 
produhovljenja čovjeka, autorice Paule Tomić, a Paula je napisala i rad Ljubav je jedino što 
vrijedi; U Učeničkim pokušajima nalaze se radovi: Približavanje proljeća – Martina Alerić; 
Približavanje proljeća – Filipa Bandić; Proljeće – Darija Eljuga; Suze Širokog Brijega – Anđela 
Glavaš; Proljeće – Doris Glavaš; Približavanje proljeća – Katarina Glavaš; Pozdrav proljeću – 
Barbara Iličić; Proljeće – Anica Majić; Proljetna ljubav – Bruna Majić; Približavanje proljeća 
– Iva Majstorović; Proljeće na vratima – Lucija Majstorović; Proljetni dan – Anđa Pandžić; 
Proljetna bajka – Ivana Pandžić; Proljeće – Ana Radalj; Proljeće – Dorotea Rogić; Proljeće – 
Lucija Tomas; Naša pjesma – Ivana Bandić; Cvjetovi na vrhu brda – Mihaela Barić; Grude, 
misto moje – Mihaela Barić; Crkva svetog Mihovila Arkanđela-Drinovci – Ružica Majić; Ja 
imam kuću i dom – Petra Sušac; Lijepa li si, domovino moja! – Petra Tomas; Tu su i nagrađeni 
radovi učenika Osnovne škole fra Stipana Vrljića iz Sovića; Moj dom-moja domovina – Marija 
Bušić; Pismo djedu Božićnjaku – Iva Martić; Smiles from our souls – Marija Prlić; Žuti dan 
proljetni – Kaja Vlašić; Komadić raja – Lovre Vlašić; U mom je srcu Hrvatska – Mirko Vlašić. 
U Zanimljivostima su radovi: Krešo je živ ili slovo o Kreši Mikuliću – Škoriću, rad je Milke 
Tice; Reunion grudskih maturanata iz '83., autora Ivana Šimića; Gusle moje sve manje poje, 



uradak je Mladena Vukovića. Tu je i Kronika Matice hrvatske-Ogranak Grude (2022. – 2023.) 
koju je napisao glavni urednik ovoga Godišnjaka Mario Bušić, i članak Srećka Mikulića pod 
naslovom: Europsko prvenstvo u boćanju. 
 
-U srijedu, 6. prosinca 2023. godine, u knjižnici Osnovne škole Ruđera Boškovića u Grudama 
predstavljen je sedamnaesti Godišnjak Matice hrvatske - Ogranak Grude za 2023. godinu, 
SUSRETI 17. Ujedno je objavljeno i web-izdanje Susreta 17, s posebnim ISSN-brojem, na web 
stranici OMH Grude: www.maticahrvatska-grude.org 
Susrete 17 su predstavili Lucija Mikulić i Marko Čuljak! Ivana Bošnjak je vodila program!  
 
-Kao završni događaj 18. Dana Matice hrvatske u Grudama -Božiću ususret- bio je tradicionalni 
XIX. Adventsko-božićni koncert Matice hrvatske Grude u župnoj crkvi na Ledincu, u 3. 
nedjelju Došašća (na Materice), 17. prosinca 2023., s početkom u 17 sati! 
 
Na treću nedjelju došašća, dana 17. prosinca 2023., u župnoj crkvi svete Terezije od Djeteta 
Isusa na Ledincu, održan je 19. po redu adventsko–božićni koncert Matice hrvatske, ogranak 
Grude, pod geslom: »Radujte se, narodi«. 
Na koncertu su nastupili zborovi, glazbene organizacije te pojedinci s područja općine Grude. 
Crkva je bila puna izvođača, slušatelja duhovne glazbe, ali i gostiju iz javnog i crkvenog života. 
Na samom početku je u ime domaćina sve okupljene pozdravio župnik župe Ledinac, don Ivan 
Kordić, želeći svima dobrodošlicu te ugodnu i raspjevanu večer. 
Sam koncert otvoren je pjevanjem poznate adventske pjesme »Padaj s neba« (strofa »Već se 
bliži vrijeme blago«), a zatim je uslijedio nastup izvođača. 
Voditelji koncerta bili su Ivana Bošnjak i Josip Alpeza, a nastupili su sljedeći izvođači: 

 Tamburaški sastav i zbor Glazbene škole Grude 
 Martina Pavković 
 Dječji župni zbor svetog Mihovila arkanđela Drinovci 
 Dječji župni zbor Bezgješnog začeća BDM Tihaljina 
 Zbor Osnovne škole Ruđera Boškovića Grude 
 Dječji župni zbor svete Terezije Male »Nebeske ruže«Ledinac 
 Župni zbor svetog Ivana Krstitelja Ružići 
 Klapa Bratovština Gorica–Sovići 
 Župni zbor svetog Stjepana Prvomučenika Gorica–Sovići 
 Župni zbor svetog Mihovila arkanđela Drinovci 
 Župni zbor svete Terezije Male »Nebeske ruže«Ledinac 

Zbog opravdanih razloga, izostala je solistica Lucija Zovko, pa je umjesto njenog nastupa 
pročitana božićna čestitka Matice hrvatske, ogranak Grude. 
Koncert, a ujedno i 18. dane Matice hrvatske u Grudama »Božiću ususret«, zatvorio je općinski 
načelnik Ljubo Grizelj. 
Na kraju je zapjevana tradicionalna božićna pjesma »Radujte se, narodi« te je najavljen 
jubilarni, 20. adventsko–božićni koncert u Tihaljini. 
Domaćini su priredili prigodni domjenak, pa su druženje i božićna pjesma nastavljeni u 
crkvenom dvorištu, do dugo u noć. 
 
-U četvrtak 21. prosinca 2023. godine s početkom u 12 sati upriličena je dodijela nagrada za 
učenike nagrađene na natječaju “Božićne jaslice – ljubavlju sv. Franje Asiškoga”. 
Natječaj “Božićne jaslice – ljubavlju sv. Franje Asiškoga” u studenom ove godine objavila je 
JU “Kulturni dom A. B. Šimić” Grude i Matica hrvatska – Ogranak Grude povodom 800 godina 
od postavljanja prvih živih jaslica u Italiji. 



Sv. Franjo Asiški je u blizini mjesta Greccio (Italija) u noći pred Božić 1223. postavio žive 
jaslice. To su bile prve jaslice u povijesti. Uz pomoć mjesnog puka izradio je jaslice od slame i 
kraj njih postavio živog magarca i vola. O ponoći je u jasle postavio dijete koje je predstavljalo 
maloga Isusa, malog Boga – Božića. 
Stručnom prosudbom likovnih radova magistrice i akademske slikarice Andrijane Mlinarević 
Cvetković nagrađeni su učenici u 3 kategorije: 
U kategoriji od 1. do 5. razreda nagrađena su tri učenika, čiji su radovi istovjetni: 

 Iva Marić, 5. c, Osnovna škola Ruđera Boškovića Grude 
 David Mijatović, 3. b, Osnovna škola A. B. i Stanislava Šimića Drinovci-Tihaljina 
 Iva Vekić, 4. a, Osnovna škola A. B. i Stanislava Šimića Drinovci-Tihaljina 

Kategorija od 6. do 9. razreda, nagrade su jednakovrijedne: 
 Mirko Vlašić, 9. b, Osnovna škola fra Stipana Vrljića Sovići 
 Lana Vranješ, 9. c, Osnovna škola A. B. i Stanislava Šimića Drinovci-Tihaljina 
 Ina Vrdoljak, 6. a, Osnovna škola A. B. i Stanislava Šimića Drinovci-Tihaljina 

U kategorija srednje škole nagradu je osvojila Lana Palac učenica 3b razreda Srednje škole 
Antun Branko Šimić. 
Posebno priznanje za kreativnost i originalnost u oblikovanju Jaslica, osvojila je učenica 9. b 
razreda Osnovne škola A. B. i Stanislava Šimića Drinovci-Tihaljina, Ani Rašić. 
Stručnom prosudbom literarnih radova dr. sc. Dominike Andrijanić nagrađeno je devet učenika, 
također u tri kategorije. 
Kategoriji od 1. do 5. razreda, sve nagrade su jednakovrijedne: 

 Marija Marić, 5. c, OŠ Ruđera Boškovića Grude 
 Mia Benović, 3. a, OŠ fra Stipana Vrljića Sovići 
 Ana Lukenda, 5. b, OŠ A. B. i Stanislava Šimića Drinovci-Tihaljina 

Kategorija od 6. do 9. razreda, sve nagrade jednakovrijedne: 
 Darija Bohutinski, 9. c, OŠ Ruđera Boškovića Grude 
 Dora Vlašić, 7. b, OŠ fra Stipana Vrljića Sovići 
 Mihaela Tomas, 8. b, OŠ A. B. i Stanislava Šimića Drinovci-Tihaljina 

U kategoriji Srednje škole jednakovrijednom nagradom nagrađeni su učenici: 
 Anđela Pejić, 3. e, 
 Ana Grubišić, 2. b, 
 Martina Alpeza, 1. a. 

Učenici su nagrađenim prigodnim darovima, plaketom i godišnjom članskom iskaznicom u 
knjižnici Kulturnog doma. 
 
--U četvrtak, 21. prosinca u 19 sati u kinodvorani u Grudama održano je predstavljanje knjige 
"Pisma iz vječnosti", autora Željka Andrijanića. 
Predstavljanje organizira Kulturni dom Grude i Matica hrvatska Grude, a u programu, uz 
autora Željka Andrijanića, knjigu je predstavio ravnatelj Srednje škole u Grudama Mladen 
Leko i zamjenik glavnog urednika Večernjeg lista u Zagrebu i urednik knjige Žarko Ivković. 
Voditeljica programa je bila Ivana Prlić, a u glazbenom dijelu nastupila je Lana Šimić. 
 
-NOVA KNJIGA ZDRAVKA NIKIĆA - Zbirka duhovne poezije pod naslovom „Krik s križa“ 
nova je, devete po redu, knjiga književnika Zdravka Nikića. Knjiga je izašla pred Božić 2023. 
Nakladnici su Ogranak Matice hrvatske u Čitluku, Ogranak Matice hrvatske u Grudama i 
Ogranak Matice hrvatske u Pločama. Knjigu je uredio prof. Andrija Stojić, a ilustracijama obod 
četiri poglavlja: Krik s križa, Domovino, Bog neka te čuva, Utihnuše anđeoski glasi i proznih 
zapisa Promišljanja i putokazi. Recenzije su napisali poznati mostarski franjevac fra Ante Marić 
i prof. Ivan Baković, predsjednik Društva hrvatskih književnika Herceg-Bosne. 
 



-Matica hrvatska Ogranak Grude uputila je i Božićnu čestitku svim svojim članovima i svom 
puku kršćanskom katoličkom: 
 

BOŽIĆNA ČESTITKA 
 

Sve smo svoje Božiće utkali u svoju povijest, u biće svoga naroda 
hrvatskoga. Naši su Božići hrvatski, i naše božićne pjesme su hrvatske i 
naša Matica hrvatska Božiću se do zemlje naklanja i malom Isusu tek 

rođenom dare od srca daruje. I svima kliče: Na dobro Vam došao Božić i 
sveto porođenje Isusovo. Čestito Vam Novo ljeto 2024. Gospodnje! 

 
Matica hrvatska - Ogranak Grude 

 
 

Iskreno zahvaljujemo svim članovima Matice hrvatske, svim podupirateljima, svim ljudima 
koji cijene rad ove najstarije kulturne institucije u Hrvata. Svima velika hvala koji svojim 
dolaskom na naša kulturna zbivanja poštujete naš rad i djelovanje. Velika je naša suradnja s 
našom Središnjicom u Zagrebu kao i s ograncima Matice hrvatske diljem Domovine. Stoga smo 
neizmjerno zahvalni našemu predsjedniku Matice hrvatske Miri Gavranu i vodstvu MH u 
Zagrebu na podršci i pomoći. Zahvaljujemo svim ljudima koji kulturu vole i cijene, koji se za 
kulturna dobra bore. Hvala našim grudskim školama - Glazbenoj i Srednjoj školi, te osnovnim 
školama, njihovim ravnateljicama i ravnatelju, kao i drugim institucijama u općini Grude i šire 
na podršci i suradnji: općini Grude, Županiji ZH itd. Na poseban način hvala Kulturnom domu 
A. B. Šimić Grude i župnim uredima u našoj općini na izvrsnoj suradnji.  
 

Matica hrvatska - Ogranak Grude 


